
 1 

Protokół Nr 34/2013 
z posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji Powiatu 

odbytego w dniu 27.05.2013 roku 
 
 Posiedzenie Komisji w dniu 27.05.2013 roku o godz. 1330 otworzył Przewodniczący 
Komisji Rady Stefan Wałach. Powitał  wszystkich zebranych w tym radnych Komisji. 
Stwierdził prawomocność obrad ( lista obecności w załączeniu do protokołu). 
 
 Po czym przedstawił proponowany porządek obrad:   
 
           1. Przyjęcie protokołu  z  poprzedniego posiedzenia Komisji. 
           2. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2012r., informacja  
    o stanie mienia oraz sprawozdanie finansowe za 2012r. wraz z wydaniem opinii. 
           3. Analiza wydatków budżetowych w zakresie działania Komisji za I kwartał 2013r. 
           4. Informacja  na temat działań związanych  z procesem rekrutacji do szkół  

    ponadgimnazjalnych  prowadzonych przez Powiat Kędzierzyńsko- Kozielski. 
    Plan  naboru do szkół na rok szkolny 2013/2014.   

 5. Sprawy bieżące. 
  

 
Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie bez uwag. 
Głosowało 7 radnych 
Głos ”za”  7  radnych 
 

Ad.1 
 Przewodniczący Komisji Radny Stefan  Wałach poddał pod głosowanie 
wniosek:” kto jest  za przyjęciem protokołu Nr 33/2013 z poprzedniego posiedzenia 
Komisji odbytego w dniu 22.04.2013 roku?”. 
 Głosowało 7 radnych 
 Głos ”za”  7  radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała  się za przyjęciem protokołu Nr 33/2013 z 
dnia 22.04.2013roku. 
 
Ad.2   
 Skarbnik Powiatu Pani Wiesława Trelka przedstawiła sprawozdanie z wykonania 
budżetu Powiatu za 2012r.  oraz sprawozdanie finansowe za 2012r.(materiały w załączeniu do 
protokołu) 
Ponadto poinformowała, że do źródeł finansowania w 2012 roku czyli do dochodów 
jednostek oświatowych, aby te jednostki miały zabezpieczone wydatki Powiat dołożył 
1.717.000 złotych po stronie planu. Natomiast po stronie wykonania 1.660.000 złotych. W 
tym również z Zespołem Szkół w Komornie, które do dnia 31 sierpnia 2012 roku był w sieci 
szkół ponadgminazjalnych naszego Powiatu, jak również ZS Nr 5. Tyle zostało środków 
dołożonych z poza oświatowych źródeł na wydatki bieżące, a nie na inwestycje czy większe 
remonty. Już  w roku 2012 zaczęto ograniczać wydatki na oświatę. Ze względu na  nadwyżkę 
operacyjną i wskaźniki, które Powiat musi osiągać od przyszłego roku. Ponadto wiadomo, że 
wówczas będzie większy rozwój, czyli możliwość zadłużania się na inwestycje, w tym dla 
jednostek oświatowych , na drogi itd. 
 Pani   Alicja   Pałosz   Inspektor   w   Wydziale   Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej  
i Promocji na pytanie Radnej Marty Szydłowskiej odnośnie tego jak przedstawia się realizacja 
przy tych środkach, które były przeznaczone na oświatę , gdzie występowały braki , 
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odpowiedziała, że wszystkie działania, które zostały podjęte w roku 2011 już się przełożyły 
na kwotę 1.660.000 złotych i będą się dalej przekładać. Jeżeli będą przestrzegane wszystkie 
przyjęte założenia to w pewnym momencie oświata powiatowa może się zbilansować. Jednak 
uczniów przy obecnym stanie nadal będzie ubywało. Do oświaty Powiat będzie dokładał 
coraz mniej, ale docelowo nie wiadomo, czy nie trzeba będzie podjąć jakieś decyzje o dalszej  
reorganizacji oświaty. 
 Radna Marta  Szydłowska zapytała jak dyrektorzy szkół odnajdują się w tej nowej dla 
nich sytuacji? 
 Pani   Alicja   Pałosz   Inspektor   w   Wydziale   Oświaty,   Kultury, Kultury 
Fizycznej i Promocji odpowiedziała, że być dyrektorem w tym monecie w szkole nie jest 
łatwo. Powiat jako organ prowadzący narzuca dyrektorom przyjętą politykę i założenia. 
Dyrektor szkoły spotyka się ze swoim gronem pelagicznym, które nie rozumie, że jest mało 
uczniów , nie ma godzin i nie ma pracy. W związku z tym jak ma postąpić dyrektor, żeby był 
w zgodzie z przepisami prawa, dostosował arkusz organizacyjny do aktualnej, rzeczywistej 
możliwości szkoły, ponieważ uczniów nie przybędzie w szkołach.  Dyrektorzy rozumieją tą 
sytuację, sami poszukują dodatkowych źródeł sfinansowania zadań, które są w szkole. 
Ponadto są projekty unijne.     
 Skarbnik Powiatu dodała, że szkoły powiatowe są  to stare  budynki, które wymagają 
remontów z tego tytułu są różne zalecenia pokontrolne. Jeżeli będzie można  zamknąć się w 
wydatkach bieżących , wówczas będzie można się rozwijać czyli wykonywać inwestycje , 
odnawiać  budynki szkolne , zakupywać różne pomoce naukowe. Również przypomniała, że 
w   okresie sprawozdawczym  została zwrócona  kwota związana z ustaleniami kontroli  NIK 
w wysokości 2.658.171 złotych. 
 Przewodniczący Komisji  Radny Stefan Wałach powiedział, że nakłady na 
szkolnictwo odnośnie organu prowadzącego spadają,  ale nie będzie takiej możliwości , aby 
organ prowadzący do szkół nie dokładał, nie ma takich możliwości. Należy dbać o to, aby 
szkoły dobrze funkcjonowały, miały zabezpieczone środki , samorząd jednak musi jakieś 
środki dokładać do szkół, ale oby to było jak najmniej. Z drugiej strony apel do dyrektorów 
szkół , aby szkoły pozyskiwały jak najwięcej środków z zewnątrz i jeżeli taka możliwość 
będzie istniała pozyskania środków z zewnątrz to Powiat jako samorząd musi to wspierać i 
pomagać. 
 
 Następnie Pani Elżbieta Sadyk Z-ca Kierownika Wydziału Geodezji, Kartografii, 
Katastru i Nieruchomości przedstawiła informację o stanie mienia na dzień 31 grudnia 2012 
roku( w załączeniu do protokołu). 
 Radna Marta Szydłowska zapytała, czy są uregulowane sprawy prawne, ogłoszenie do 
sprzedaży czy wynajmu itd. odnośnie dawnej siedziby PZD w Chróstach?. Obecnie jest to 
bardzo zdewastowane. 
 Z-ca Kierownika Pani Elżbieta Sadyk odpowiedziała, że Wydział GKKi N dokonał 
zlecenia podziału ww. działki. Natomiast sprzedaż tej nieruchomości została zaplanowana na 
rok przyszły. 

Radna Danuta Wróbel zapytała w sprawie nieuregulowanej  działki  przy ulicy 
Dworcowej w Dziergowicach, kto jest winien takiego zaniedbania?, ponieważ Starostwo 
twierdzi , że jest to sprawa Wójta, a Wójt,  że Starostwa?. 
 Z-ca Kierownika Wydziału GKK i N odpowiedziała, że powyższą sprawę miał 
regulować PZD łącznie z Wójtem. Wydział GKKi N  otrzymał przebieg drogi powiatowej , 
była to umowa darowizny. Również pani notariusz zasugerowała Wójtowi , że jest to 
darowizna, skoro jest to za darmo, aby tej sprawy nie przedłużał.” Może kiedyś coś w zamian 
tej osobie obiecano i  miało być coś w zamian”. 
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Radna Danuta Wróbel odpowiedziała, że ta pani oczekuje czegoś w zamian od Wójta, za 
udostępnienie kawałka swojej działki  , a Wójt mówi, że jest to sprawa Starostwa. 
 Z-ca Kierownika Wydziału GGK i N odpowiedziała, że część tej działki, która została 
zabrana na ten zjazd stanowi własność osoby prywatnej, podział musi się dokonać na  
nieruchomości nie powiatowej, tylko na prywatnej. Aby teraz dokonać podziału musi być też 
zgoda wskazanej osoby prywatnej. Właścicielka tej nieruchomości nie do końca jest 
zdecydowana na udzielenie zgody, aby wejść na jej nieruchomość skoro nie będą spełnione 
jej oczekiwania względem Wójta. To jest sprawa do załatwienia pomiędzy PZD a Wójtem. 
 Przewodniczący Komisji powiedział, że ww. sprawa powinna zostać załatwiona 
pomiędzy Wójtem, Starostą,  a tą  osobą prywatną. 
 Radna Marta Szydłowska powiedziała, że jeżeli w ten sposób jest użytkowana  droga i  
te dwa metry drogi są już użytkowane i stanowią  na zasadzie zwyczajowej, że kawałek tej 
drogi jest konieczny do jazdy to trzeba przyjąć, że tak jest, uwzględnić to i uregulować.     
 Z-ca Kierownika Wydziału GKKi N poinformowała, że zawsze przed podpisaniem 
umowy  jest przygotowany protokół uzgodnień i skoro był protokół uzgodnień, była 
przyjmowana konkretna nieruchomość o określonej powierzchni bez tych dwóch metrów to 
Wójt mógł wówczas zgłosić uwagę i nie wyrazić zgody dopóki Zarząd Powiatu nie ureguluje 
sprawy, ale również Wójt przejmując tą drogę , te dwa metry kwadratowe, może przejąć już 
do drogi gminnej. Skoro były prowadzone jakieś rozmowy pomiędzy Wójtem a tą osobą 
prywatną.     
 Radny Marek Piątek zapytał o nieuregulowaną  sprawę w Starej Kuźni. Radny zwrócił 
się  o potraktowanie tej sprawy jako priorytetowej z uwagi na bezpieczeństwo mieszkańców. 
 Ponadto Radny Marek Piątek zapytał odnośnie drogi Grabówka na łuku, która 
przebiega przez mienie nie należące do Powiatu, a jest to mienie prywatne. Radny zapytał, 
czy ta sprawa została uregulowana?. 
 Z-ca Kierownika Wydziału GKKi N odpowiedziała, że komunalizacja mienia 
dotyczącego dróg została wykonana w 98%, pozostałe nieruchomości jak ta ww. , które mają 
nieuregulowany stan prawny tzn. czasami występuje taka sytuacja, że część działki  w 
przebiegu drogi powiatowej stanowi mienie gminy, a część działki należy do powiatu. W 
związku z czym powiat będzie porozumiewał się z  gminą odnośnie podziałów. Natomiast 
odnośnie prywatnej działki wskazanej przez Radnego to na ten temat posiada wiedzę Pan 
Dyrektor PZD. Istniała możliwość w drodze cywilnej nabycia tej części nieruchomości. 
 Radny Marek Piątek odpowiedział, że właściciele już dawni nie żyją. Po czym zwrócił 
się o sprawdzenie powyższego i przekazanie odpowiedzi w tej sprawie.   
 Starosta Powiatu w odniesieniu do mienia oświaty i budynku ZSZŻeglugi i tej części, 
która jest nie użytkowana i jest w dość zaawansowanym stopniu odnośnie remontu , nie ma 
środków i nic się nie dzieje w kwestii skończenia remontu tego budynku, Starosta zaapelował 
o pomoc, aby zwrócić się o przygotowanie i wygospodarowanie środków celem dokończenia 
remontu tego skrzydła budynku szkolnego. Koncepcja Zarządu Powiatu była taka, żeby 
wyremontować budynek i dwa główne piętra oddać szkole do dyspozycji , a dwa dolne piętra 
wygospodarować dla pracowników Starostwa i przenieść tam Wydział Geodezji, Kartografii, 
Katastru i Nieruchomości , Weterynarię oraz Inspekcję Transportu Drogowego. Wówczas 
cały budynek przy ulicy Piastowskiej 15 w Kędzierzynie- Koźlu pozostałby do remontu, 
jeżeli byłby na to środki lub do sprzedaży. Wtedy uzyskane dodatkowe środki można by 
przeznaczyć np. na inwestycje.    
Starosta Powiatu na pytanie Radnej Marty Szydłowskiej o podpowiedź skąd można by 
potrzebne środki na dokończenie remontu wygospodarować? ,odpowiedział, że na razie 
potrzebuje wsparcia Rady Powiatu  w tych działaniach i jeżeli takie będzie to na pewno będą 
poszukiwane środki, aby móc dokończyć tą inwestycję.   
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Z-ca Przewodniczącego Komisji Radna Dorota Tomali przypomniała, że w roku ubiegłym o 
tym już rozmawiano i udzielano wówczas wsparcia i akceptacji , tylko brakowało środków. 
Akceptacja jest na przedstawioną powyżej koncepcję przez Starostę Powiatu. 
Ponadto Starosta Powiatu poinformował o braku możliwości archiwizacyjnych dokumentów. 
Nie ma archiwum , a we wskazanym budynku również byłyby dobre warunki do stworzenia 
archiwum. Przewodniczący Komisji w imieniu radnych powiedział, że jeżeli Zarząd Powiatu 
zaproponuje i przedstawi  koncepcje Komisji to zostanie to przez radnych przedyskutowane  
i zaopiniowane.   
  W  wyniku braku dalszych pytań Przewodniczący Komisji poddał pod 
głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem pozytywnej opinii do przedstawionego 
sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 rok w części dotyczącej oświaty”?. 
 Głosowało 7 radnych 
 Głos ”za”  7 radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku 
      
     Ad.3  
 Pani  Alicja   Pałosz   Inspektor  w   Wydziale   Oświaty,  Kultury,  Kultury  Fizycznej  
i Promocji przedstawiła i omówiła analizę wydatków budżetowych w zakresie działania 
Komisji za I kwartał 2013r.( szczegółowe materiały w załączeniu do protokołu). 
 Starosta Powiatu zwrócił uwagę na bardzo starą substancję  budynków szkolnych. W 
wyniku tego  po kontrolach Sanepidu są nakazy i zalecenia pokontrolne do wykonania, 
dlatego musi być uruchomiona dodatkowa rezerwa na powyższe. Powiat musi dbać o 
poprawę i stan budynków, wyposażenie , jakość i więcej przeznaczać środków na inwestycje. 
 Pani Alicja Pałosz poinformowała, że obecnie Starostwo ma dwa priorytetowe nakazy 
do wykonania , w ZS Nr 1, który musi być wykonany do 31 sierpnia 2013r. i nakaz w ZS Nr 
3, który musi być wykonany do 20 września 2013 roku. Obecnie Wydział  Gospodarczy 
zbiera oferty na wykonanie ww. zadań , kosztorysów. Jeden z nakazów będzie dotyczył 
malowania ciągów komunikacyjnych w ZS Nr 1 i jest szacowany  na kwotę około 37.000 
złotych oraz remont sali gimnastycznej, planowany był pierwotnie na kwotę 66.000 złotych , 
po ponownym przeliczeniu kosztorysów około 56.000 złotych. Wydział Gospodarczy wysłał 
zapytania i okaże się wówczas jakie będą ostatecznie kwoty wykonania tego zadania. Są to 
dwa nakazy, które posiadają ostateczne terminy wykonania. 
 Skarbnik Powiatu poinformowała, że Zarząd Powiatu, aby osiągnąć niższą kwotę za 
realizacje ww. zadań , połączył te zadania jako całość do przetargu  z możliwością etapowego 
rozbicia na  wykonawstwa. 
 Pani Alicja Pałosz poinformował, że już na 2014 rok( 31 sierpnia 2014) w ZS Nr 1 jest 
nakaz wykonawstwa odnośnie remontów kilkunastu klas. 
 Radna Marta Szydłowska powiedziała, że zauważa ostatnio zmiany najlepsze, 
ponieważ obserwuje się wzajemne zaangażowanie szkół, gospodarność, czego za bardzo  nie 
było widać w poprzednich latach. Są sprzedawane nieruchomości , ale środki są przeznaczane 
na doinwestowanie obiektów, a nie na konsumpcję, również będą podjęte działania odnośnie 
budynku po byłym internacie w Sławięcicach o który się mówi już od 11 lat.          
  
 Po dyskusji  Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek: „ kto jest 
za   przyjęciem   przedstawionego   sprawozdania   odnośnie   wydatków    budżetowych  
w zakresie działania Komisji za I kwartał 2013r oraz  informacji do dnia 30.04.2013r.?”. 
 Głosowało 7 radnych 
 Głos ”za”  7  radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku.  
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Ad.4 
 Pani Alicja Pałosz Inspektor w Wydziale Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i 
Promocji przedstawiła informację  na temat działań związanych  z procesem rekrutacji do 
szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Kędzierzyńsko- Kozielski. Plan  
naboru do szkół na rok szkolny 2013/2014( materiały w załączeniu do protokołu).   
  
 Pani Alicja Pałosz na pytanie Z-cy Przewodniczącego Komisji Radnej Doroty Tomali, 
czy wpłynęło pismo od Dyrekcji Zespołu Szkół Specjalnych w sprawie utworzenia 
Warsztatów Terapii Zajęciowej, odpowiedziała, że zostały podjęte rozmowy w tej sprawie i 
temat ten jest analizowany.  
 
Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości  informację na temat działań 
związanych z procesem rekrutacji do szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez 
Powiat Kędzierzyńsko-Kozielski. Plan naboru do szkół na rok szkolny 2013/ 2014. 
  
Ad.5 

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji Powiatowego Programu Opieki 
nad Zabytkami Powiatu Kędzierzyńsko- Kozielskiego na lata 2011-2014 za okres 
31.01.2011r.- 31.01.2013r.( w załączeniu do protokołu).  

Po czym Z-ca Przewodniczącego Komisji Radna Dorota Tomala poddała pod 
głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem pozytywnej opinii do projektu uchwały w 
sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w latach 2011- 2012 Powiatowego Programu 
Opieki nad Zabytkami Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na lata 2011-2014?”. 
 Głosowało 6 radnych 
 Głos ”za”  6 radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
 
  Ponadto   Komisja   zapoznała   się   z   pismem   Ludowego   Klubu    Jeździeckiego 
” LEWADA” z prośbą o wsparcie dodatkową kwotą 2.000 złotych spektaklu” Kwartet dla 
trzech aktorów”, który zostanie wystawiony 31 sierpnia w ramach Art.- Cup( kopia pisma w 
załączeniu do protokołu). Komisji została przekazana informacja, że Zarząd Powiatu 
powyższe zaopiniował pozytywnie i ze swoich środków ww. kwotę wyasygnował. 
 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Radna Dorota Tomala poinformowała, że w związku 
z   pismem    złożonym     przez    Radnego    Leona    Piecucha    w    sprawie     rezygnacji   
z  członkowstwa w  Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego został przekazany 
do zaopiniowania projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru przedstawicieli 
Rady   Powiatu   na   członków    Powiatowej    Rady   Działalności   Pożytku     Publicznego 
( w załączeniu do protokołu).    

Komisja zapoznała się z przedłożonym projektem uchwały:” zmieniająca 
uchwałę w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Powiatu na członków Powiatowej Rady 
Działalności Pożytku Publicznego” .  
W związku z powyższym Komisja przyjęła rezygnację Radnego Leona Piecucha jako 
przedstawiciela Rady Powiatu- członka Powiatowej Rady Działalności Pożytku 
Publicznego i zaproponowała kandydaturę Radnej Marty Szydłowskiej  jako członka 
Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. 
 
 Pani Alicja Pałosz Inspektor w Wydziale Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i 
Promocji poinformowała , że w dniu 03 czerwca br ok. godz. 12.00 do Kędzierzyna- Koźla 
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przybędzie wyprawa rowerowa pn.” Rowerem po Opolszczyźnie”(informacja w załączeniu 
do protokołu). 
         
 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołowała:       Przewodniczący Komisji 
 
Izabela Rabiej                Stefan Wałach 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


